
Årsmötesprotokoll SFOK (Svensk Förening för 
Obesitas och Metabol Kirurgi) 2025 

Årsmötet hölls digitalt 250319 kl 16-17 

1. Mötets öppnande  
Föreningens ordförande Torsten Olbers hälsade alla välkomna och förklarade årsmötet 
öppnat. 
 

2. Dagordningen godkändes.  
 

3. Val av mötesordförande 
Årsmötet beslutade att välja Anders Thorell till mötesordförande.  
 

4. Val av mötessekreterare och justerare av protokoll 
Till mötessekreterare utsågs Ellen Andersson och som justerare utsågs Lotta Kolsrud 
och Lars-Göran Larsson  
 

5. Mötets stadgeenliga utlysande.  
Mötets stadgeenliga utlysande fastslogs.  
 

6. Verksamhetsberättelse  
Verksamhetsberättelsen gicks igenom och kompletterades med info om SFOK-
aktiviteter under Kirurgveckan. 2024. 
 

7. Ekonomiskt resultat och balansräkning  
Konkluderades att flera års negativ balansräkningen behöver vändas. Ordföranden 
berättade om pågående arbete med sponsorer för medfinansiering av föreningens 
utbildningsaktiviteter, så som Komplikationskonferensen där ytterligare intäkter för 
Komplikationskonferensen 2024 inkommer under räkenskapsåret 2025. 
 

8. Revisionsberättelsen och beviljande av styrelsens ansvarsfrihet. 
Revisionsberättelsen presenterades av revisorerna Jeff Wennerlund och Mikael Wirén. 
Årsmötet fattade beslut om att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för det gångna 
räkenskapsåret. Styrelsen rekommenderades arbeta med att öka föreningens intäkter 
för att bibehålla en ekonomi i balans. 
 

9. Fastställande av medlemsavgift. 
Beslut fattades om att årsavgiften (läkare 200kr, övriga yrkeskategorier 100kr) 
kvarstår oförändrad för kommande verksamhetsår. 
 

10. Stadgeenliga val till SFOK:s styrelse 
Valberedningen (Johanna Österberg och Lars-Göran Larsson) presenterade sina 
förslag och årsmötet valde Ellen Andersson till vetenskaplig sekreterare på 2 år och 
Magnus Sundbom som kassör på 2 år. Niklas Abrahamsson, Samira Habibovic och 
Inger Nilsen invaldes som nya styrelseledamöter och Johan Ottosson, Anders Thorell 



och Ville Wallenius omvaldes till styrelseledamöter för det kommande 
verksamhetsåret (samtliga 1 års mandat).  
 

11. Val av valberedning 
Årsmötet beslutade att välja Johanna Österberg, Lars-Göran Larsson och Anna Laurenius till 
valberedningen. De uppdrogs att själva överenskomma vem av dem som ska vara 
sammankallande. 
 

12. SFOK:s fortsatta inriktning och aktiviteter  
Påbörjade arbeten fortsätter. Komplikationskonferensen är en central aktivitet som bör fortgå 
årligen. Fortsatta samarbeten med SFO och Obesitas Sverige kring teman med gemensamma 
intressen. Styrelsen, med kassören i spetsen, bör arbeta fram en plan för att långsiktigt säkra 
föreningens ekonomiska balans. 
 

13. Inkomna motioner 
Inga motioner inkomna. 
 

14. Övriga frågor 
Mikael Wirén tog upp frågor kring behov av att utveckla hemsidan. Flera förslag på hur 
hemsidan kan utvecklas framfördes. Styrelsen får fundera igenom vad som är möjligt att göra 
ur arbetsmässig och ekonomisk synpunkt. 
 

15. Avtackning av avgående styrelsemedlemmar  
Stephan Axer, Arvo Hänni, Lotta Kolsrud och Anna Laurenius avtackades av ordföranden. 
 

16. Tid och plats för nästa årsmöte. 
Nästa årsmöte planeras äga rum digitalt i mars 2026, preliminärt måndag 260316 kl 16-17. 
Kallelse ska skickas ut per mail till alla medlemmar samt annonseras på SFOK:s hemsida 
senast en månad innan mötet. 
 

17. Mötets avslutande 
Mötesordförande tackade alla närvarande och förklarade årsmötet avslutat. 
 
 
 
 
 
_______________________________ _____________________________ 
Torsten Olbers   Ellen Andersson,  
Årsmötets ordförande  Årsmötets sekreterare  
 
 
Justeras: 
 
 
 
_______________________________ _______________________________ 

             Lotta Kolsrud   Lars-Göran Larsson 
   


